
Ghid de bune practici privind mecanismele de aplicare a cadrului legal în 
domeniul eticii și integrității la nivelul Municipiului Lugoj

Pornind de la necesitățile de elaborare și implementare de proceduri și ghiduri de conduită față de fenomenul de corupție, de 
etică și eficiență în derularea actului administrativ am decis realizarea unui Ghid de bune practici, cu rolul de a îmbunătăți calitatea 
activităților desfășurate în cadrul Primăriei Municipiului Lugoj, deoarece considerăm că primăria trebuie să construiască și să 
mențină o cultură organizațională bazată pe un sistem de valori robust și adecvat scopurilor instituției.

Ghidul de bune practici, elaborat în luna iulie 2022, are menirea de a prezenta, într-o manieră cât mai simplă, accesibilă și lipsită 
de termeni prea tehnici, acele bune practici ce ar trebui adoptate și asimilate de către angajații instituției, reluând într-un limbaj 
simplificat și aducând completări necesare formării unei imagini de ansamblu, dar și detalii de punere în practică. 

Ghidul oferă informația complementară celei prevăzute de lege pentru implementarea Sistemului de Management Anti-Corupție și 
completează informația legală cu recomandări de management bazate pe bune practici și oferă totodată o imagine de ansamblu 
privind toate aspectele asociate acestui sistem. Pentru îndeplinirea obiectivelor Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025 nu este 
suficientă elaborarea și adoptarea de standarde și proceduri interne clare de prevenire a corupției, ci acestea trebuie însoțite de 
atitudini și comportamente adecvate în procesul punerii în practică, în activitatea de zi cu zi a instituției. 

Ghidul prezintă astfel valorile, principiile, termenii și normele de conduită care trebuie să guverneze Primăria Municipiului Lugoj, 
alături de o descriere a Sistemului de Management Anticorupție, elementele sale specifice de planificare și control, funcțiile și 
activitățile, procedurile implementate, elementele de control operațional și cele de control financiar aplicabile în cazul modificării 
procedurilor existente.

Raportat la aspectele pe care le tratează și ținând seama de soluțiile practice pe care le propune, Ghidul de bune practici se 
adresează în primul rând personalului din cadrul instituției, funcționarilor publici și personalului contractual, de conducere și de 
execuție, persoane vizate în mod direct de activitățile proiectului. Adevărații beneficiari vor fi, însă, cetățenii municipiului Lugoj 
care, vor avea parte de transparență, eficacitate şi eficiență, responsabilitate şi operativitate în asigurarea serviciilor publice.

Existența documentului facilitează adoptarea, implementarea și menținerea Sistemului de Management Anticorupție la nivelul 
Primăriei orașului nostru. 

Ghidul de bune practici privind mecanismele de aplicare a cadrului legal în domeniul eticii și integrității poate fi consultat la 
adresa: https://www.primarialugoj.ro/Continut_site/POCA%20Anticoruptie/Ghid%20de%20bune%20practici.pdf.

Orașul e al tău. Primăria e a ta. Primăria se implică. Pentru un oraș fără corupție.
Articol realizat în cadrul proiectului „Consolidarea capacității analitice a Municipiului Lugoj prin creșterea transparenței, 
eticii și integrității referitoare la prevenirea corupției”/ Cod MySMIS 151977/ Cod SIPOCA 1102  finanțat prin Programul 

Operaţional Capacitate Administrativă 2014 - 2020. 
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Susțineti și promovați egalitatea de șanse! 
Protejați mediul înconjurător! 




